

30 мая в репортаже Центрального телевидения рассказывалось, как группа армян в пригороде Еревана открыла огонь по солдатам Советской Армии. Снова погубили и ранены. Ни в чем не повинная молодежь. Офицер показывает какой-то обстрелянный дом, уверяет, что солдаты лишь зашли, заглянув в окна, и ушли. Потом он показал оторванные у армянских «бандитов» боеприпасы. Все правильно. Только телевизором не было слышно, что было причиной всему этому, с чего все началось. Не знаю как другим, но мне эта передача напомнила бесчисленные афганские «репортажи», которые с 1980-го по 1989-й год наводнили наши телевизоры. И в Афганистане, казалось, наши семейные и мирнолюбивые ребята помнят себя злыми, стреляют школы, а банды душманов их обстреливают.

Неужели по этой причине 15 тысяч матерей в нашей стране и около миллиона в Афганистане больше не ждут своих сыновей? А душевный удар, нанесенный 300-миллионному населению? — Окажется ли нас там не ждали, даже не зная, что мы сели на землю этих людей, смерть в голод, прервали в беженцев жить миллионов людей. Есть виновники?

**НИ ОДИН НОРМАЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК НЕ МОЖЕТ ПОВЕРИТЬ, ЧТО ВОЗМОЖНО СДЕЛАТЬ ТАК МНОГО ОШИБОК ЗА СТОЛЬКО КОРОТКОЕ ВРЕМЯ**

Нет, были, но теперь уже их нет в живых — «наши дорогие покойники» Брежнев, Устинов и еще третий, чье имя я забываю.

Хотя не это главное, а то, что в вопросе Афганистана не все еще выяснено, «афганские идеи», удивляются, почему мы душманов, то есть бандитов, теперь называем мучениками, мучающими.

Будущее, возможно, вернется к тому правду об этой войне, которая, думаю, будет не менее потрясающей и страшной, чем правда о недавно обнаруженном недалеко от Москвы Халитинском кладбище — сталинской войне.

Правда о горе Дюрбан, катальной войне польских «северян». Тем не менее, мы так или иначе уже кое-что знаем про Афганистан, пора, пожалуй, вернуться к Армении, и описывая, что сейчас происходит там, дойти до истоков. В конце концов, не ради удовольствия молодые армяне стреляют в русских, молдавских и украинских парней. Их довели до отчаяния и гибель и желание всех средств массовой информации, и в первую очередь Центрального телевидения, а также те позиции, которые, не защищая слабых, делают возможным эскалацию насилия по принципу «сильный всегда прав». Конечно, убитые солдаты не писаны, что их похоронили в Армению, но те, кто делал это, не провоцируют ли они новую афганскую авантюру? Они давно должны были додуматься и снять гадкое, многомесячное военное давление с города, где никогда не было самого ничтожного международного соглашения. Нельзя все решать с помощью крови. Наши армянские и военные руководящие органы должны были обсудить эти вопросы с военными психологами, со своими официальными советниками.

Ни один нормальный человек, как бы мало ни был информирован о всем том, что произошло за последние два года в Армении, не может поверить, что возможно

сделать так много ошибок за столь короткое время. Я и сама задаюсь вопросами, ответы на которые не могу найти.

Почему наша гласность оказалась столь бессильной в армянском вопросе? Почему из письма Андрея Сахарова, которое он направил в газету «Московские новости» в марте 1988 года, был опубликован лишь отрывок, да и тот остался почти неизвестным в нашей стране? Почему Центральное телевидение не показывало кадры о Сумгаите? Почему мы практически ничего не знаем о суде над организаторами сумгаит-

**Тревожный голос Елены БОННЭР «ПРЕДОТВРАТИТЬ ВТОРОЙ ГЕНОЦИД АРМЯН»**

ского и других погромов? Кто их судил, когда? Почему по телевидению не показан суд? Почему сразу после землетрясения арестовали членов комитета «Карабах» — то есть тех, кому больше всего доверял народ? После этого ареста в какой дряхлый мешок провалилось 85 процентов союзной и международной помощи? Поскольку говорят, что после того, как армяне «освободили» святой лес Топкана, в Баку состоялся почти миллионный антиармянский митинг, почему эту местность не показали ни всей стране, ни хотя бы народу Азербайджана? Ведь все бы увидели, что подобно лесу не существует (и никогда не существовало), там только и только дачи азербайджанских номенклатурных работников. Не верите мне — спросите А. Волского, присланного из Москвы управлять Карабахом, он довольно долго оставался там.

Пусть эти дачи увидит азербайджанский народ. 33 процента которого живет на территории урбанизации. Почему блокада Армении, и в частности Карабаха, продолжается, несмотря на решение Съезда народных депутатов? Честно говоря, лично я знаю ответ на последний вопрос: армяне вместо того, чтоб охранять дороги и создавать раздельную линию между противоборствующими сторонами, остаются в Ереване, где е присутствие играет роль только раздражающего фактора.

Только тогда, когда по телевидению и с помощью других средств информации, созданных гласностью, прозвучат ответы на эти вопросы, страна узнает, что произошло и что сейчас происходит в Армении. Все газеты и радиостанции все время повторяют, что информация должна быть «убедительной и взвешенной». Интересно, возможно ли такое? Правда только тогда правдива, когда она цельная. А если она взвешена (к тому же не ясно, кто должен взвешивать, какой мерой?), то превращается в полуправду, в четверть правды, в конечном счете — в ложь. Что не знаясь в дачи нашей истории, вспомним еще раз Афганистан и то, как мы долгие девять лет жили во «взвешенной» правде.

Изданная в Армении год назад книга «Сумгаит. Глазами очевидцев» уже вышла в свет в Соединенных Штатах и в Англии. В книге без всяких комментариев звучит голос тех, кто пережил дни кровавых мучений. Эти вос-

поминания не интервью, зафиксированные видео- или звукозаписывающей техникой, данные прессе, а монологи.

**ПРИЧИНА ВСЕХ НАШИХ НЕСЧАСТЬИ — СТРАХ ВЛАСТИ — СТРАХ ПОТЕРЯТЬ ВЛАСТЬ**

Каждый будто бы разговаривает сам с собой, наедине, не разжимая губ, не произнося вслух ни слова. А ты, ты читаешь, и глаза твои наполняются слезами, сердце сжимается. И жгучий стыд охватывает за то, что это произошло здесь, при твоей

жизни, на твоей земле! Чувствуешь себя виновной, вспоминаешь вновь, возвращаясь к тебе к тем дням.

Сумгаитская резня своей жестокостью и цинизмом дестабилизировала армянский народ, своей организованностью и беззаконностью — азербайджанский народ. А эта бескрайняя страна, занимающая шестую часть земли, до сих пор никак не проявила своего отношения, потому что не знает правды. Гласность никуда? — Покаяния. Покаяния похорошили, искали тела пропавших без вести. Армения баскет. Карабах — тоже. По телевидению русский рабочий класс укоряет: «Они не работают, и поэтому мы не можем выполнить план». Хочется отвернуться от экрана, чтоб не видеть лиц тех людей, головы которых опять заполнили ветром.

Несомненно, Сумгаит удостоится суда истории, но очень уж запаздывают у нас суды истории — будь то германо-советский договор, вхождение в Афганистан или многочисленные подобные события. Страшно подумать, что приговор всему тому, что происходило в наше перестроечное время, также будет запоздалым. И без того мы уже опоздали в выборе правильной дороги в будущее, и не видя уже перспектив, все время попадаем в объявленные неслучай. Думаю, топтание на месте нынешней политики нашей страны и всеобщее недоверие готовят нам новые сумгаиты.

Карабах, пожалуй, первым поверил в лозунг «Вся власть Советам!» и решением областного Совета одобрил избранный 75 процентами населения путь — это путь воссоединения с Арменией. Армения в свою очередь подарила это движение, которое вытекало из духа перестройки и противопоставлялось только власти сталинского типа, которая сама должна была подчиниться, где должен жить. Не понимая этого, власть защищала сталинскую Конституцию более чем что-либо, даже — свое собственное существование. В нашей стране нигде и никогда перестройка и ее лидер не имели таких защитников, как в Армении и в Карабахе.

Вспомните главный лозунг тех дней — «Горбачеву — да!». Но для нашего правительства характерен страх перед любым самородным движением народных масс. Правительство испугалось, и именно это дало возможность неуправляемым силам разну-

зывать Сумгаит. Начался погром. Стыдно даже вспомнить, как высокопоставленные руководители уверяли народ: «Мы опоздали только на три часа, это были дикие банды».

Как последние неудачного сокрытия погромов в Карабахе и Сумгаите (будто бы виноваты местные армяне — помните летнюю сессию Верховного Совета 1988 года?) на нашу голову обрушился поток трагедий — ужасы Топканы, Кировабада, Тбилиси, Ферганы, Узена, Абхазии, Осетии... Позже комиссия Конгресса и Верховного Совета долгое время

будут стараться понять причину обоедного насилия — правительства и народа, а также все новых потоков беженцев. Мы без войны смогли стать страной беженцев. Сколько их — армяне, азербайджанцы, татары, месетины, евреи, поволжские немцы. Не знаешь, что и сказать «маленькому отцу народов».

И вот новое бедствие — погромы в Баку. Высокое, светлое небо, уходящий в горизонт волновер, Девичья башня. Не видя сама, я уже любила этот город по рассказам отца. Он был из тех, кто устанавливал Советскую власть в Баку и Ереване. Для чего? На улицах запертых в коври люды обливала бензином, поджигали, а танки... Господи боже мой, что нам еще предстоит пережить! Каждый хочет поглотить отраву — нужно ли это вводить в город войска? Для чего — для спасения людей или власти? Например — Везиров. Опять его?

В декабре 1988-го, когда с Сахаровым и одной московской группой мы были на Кавказе, имели встречу с первым секретарем Везировым. Он нам, как актер, прочел речь об армяно-азербайджанской дружбе. Андрей Сахаров с большим трудом удалось перебить опытного оратора. Объяснили, почему мы пришли. Никакого отклика. Продолжал говорить о дружбе: «Мы — народы-братья. Я вынужден была сказать, что даже между братьями бывают споры, но во время несчастья все забывается. Неужели землетрясение не несчастья? Вы обижаетесь, что мир не замечает вашей доброй воли. Отдайте Карабах армянам, потому что в Армении не осталось ни яды земли, пригодной для жизни, и весь мир колесопродвиженно выразит благодарность вашему народу. Нужно было видеть его лицо, когда он меня перебивал: «Землю не отдадут, ее завоевывали — кровью!». Самодовольно повторил: «Кровь». Вот так завершилась наша встреча с бакинскими руководителями. Везиров обещал кровью. И сдержал свое обещание.

Теперь в Баку в прошлом. Что делать? Самый пространственный ответ — забыть последние два года, игнорировать события января 1990 года. Но теперь в нашей стране и месяца не проходит без трагедий. Мы ни к чему не придём, если не вернемся к этим двум страшным годам.

«Фигаро», 20 июля 1990 г.

Правительство обязано признать перед народом свои многочисленные ошибки, бездействие или неэффективные действия. Правду надо сказать теперь, пока еще мы связываем хоть как-то надежды с нашим парламентом. Скажите, не боясь ни мужа, ни султанов, ни крикливо, ни даже атеистов. Понять, наконец, что причина всех наших несчастий — страх власти. Страх потерять власть.

В течение бессонных ночей я то перед пишущей машинкой, то перед телевизором, где идет трансляция съезда российских коммунистов, Семьдесят лет звучат

одни и те же слова. Опять, как и всегда, попытки поставить идеологию превыше всего, потуги создать военнопатриотическое общество, запугать Западом. Опять, как и всегда, пустословие под ширмой защиты интересов трудящихся. Опять, как и всегда... С одной целью — крепко, до конца удержать власть в своих руках, с надеждой — может, страна еще раз поверит. Но невозможно ли, чтоб в одной стране было 300 миллионов дураков?

Когда работаю или смотрю столько, что глаза начинают смыкаться, ложусь без сна и рождается сумасшедшая мысль написать Горбачеву, будничными, простыми словами объяснить, что было бы хорошо, если бы он не вошел в историю как ответственный за второй геноцид армян. Затем добавить, что все мы смертны, а зло остается в веках. Он должен понять, что лично может спасти Армению и армянский народ. Не слишком ли много крови пролилось в нашем веке на этой планете? Две мировые, гражданская война, геноцид армян 1915 года, геноциды евреев, Камбоджи, наш ГУЛАГ. Не хватает? А все те молодые азербайджанцы, армяне, русские, которые собственной кровью окропили розовые камни Кавказа?

**НЕ СЛИШКОМ ЛИ МНОГО КРОВИ ПРОЛИЛОСЬ В НАШЕМ ВЕКЕ НА ЭТОЙ ПЛАНЕТЕ?**

Неужели всего этого мало для Президента самой большой страны, занимающей одну шестую часть земли? Но услышит ли он? Нет! Так же, как на заседании Верховного Совета не услышал Андрей Сахаров, который говорил: «Для Азербайджана Карабах — вопрос престижа, для армян — жизни и смерти».

Может, не надо, чтобы я, полуримская-полуперсия, писала все это, может, будет лучше, если это сделает та азербайджанка, которая во время сумгаитских погромов спасла армянскую семью. В сумгаитской книге она говорит: «Посмотрите, что делает это, и завтра будет тоже же самое». Это для всех нас должно быть предостережением. Если мы не найдем способ, чтоб правительство существовало для народа, а не народ для правительства, наши дети и внуки станут бездумными дикарями.

«Фигаро», 20 июля 1990 г.



В гидрохимической лаборатории Института геологических наук Академии наук Армянской ССР занимаются элементарным анализом горных пород, минералов и подземных вод. На с. и м. к.: за проведением очередного анализа старший инженер Ева Харатян и заведующий лабораторией кандидат химических наук Аркадий Саакян. Фото Э. Старостова

**СПОРТ МЕГРИНЦЫ В «ЛУЖНИКАХ»**

Осенью прошлого года футбольная команда Центрального стадиона имени В. И. Ленина «Лужники» под руководством нашего соотечественника Р. Оганяна гостила в Мегри и провела там несколько встреч с местными игроками.

А совсем недавно мегринцы принесли ответный визит в столицу нашей страны. Инициатором этого стал заведующий отделом малой спортивной арены «Лужников» Рафик АГАНЯН. Он родом из Мегри, там делал первые шаги в футболе и через все эти годы пронес любовь к этой прекрасной игре.

О пребывании в Москве рассказывает руководитель делегации, председатель исполкома Мегринского горсовета, ветеран футбола Т. ПАИКИАН:

— В составе нашей команды были люди разных профессий, которые в недалеком прошлом играли за сборные района и города. Наша цель была одна — сделать подобные встречи традиционными. Благодаря усилиям Р. Оганяна нам удалось провести встречу на большой спортивной арене. Скажу, что получить разрешение на это нелегко, даже профессиональным командам не разрешают тренироваться там.

Хотя моросил дождь, игра была зрелищной. Ребята играли с воодушевлением, старались показать технически грамотную игру. Встреча закончилась победой москвичей со счетом 4:2.

Но в Москве мы не только играли в футбол. Хотелось бы отметить, что Р. Оганян, председатель профкома Лужников Сапунов, врач команды Юров, комедант Тютин сделали все возможное, чтобы наше пребывание было интересным и содержательным. Мы посетили Музей советского спорта, на Новоармянском кладбище почтили память великих спортсменов Валерия Харламова и Ульяна Яшина.

Добавлю, что нас принял генеральный директор стадиона В. Алешин. Он вручил нам сувениры, поинтересовался положением в Армении, в частности в Мегри. Мы также вручили ему сувениры и поблагодарили за теплый прием.

Я связался по телефону с Рафиком Цатуровичем и спросил его мнение об игре мегринцев.

— В команде есть много хороших футболистов, но я бы особо отметил понравившегося московским специалистам Сурана Тер-Закаряна. Уверен, что попали они в сильную команду, к тренеру-профессионалу, то стали бы большими спортсменами.

В завершение хочется сказать, возможно, банальная фраза о том, что такие встречи взаимно обогащают обе стороны, дарят футболистам незабываемые впечатления, а главное — новых друзей.

А. ЛЕВОНЯН. (Армпресс).

**В МВА АРМЕНИИ**

В течение 12 сентября на территории республики совершены 24 преступления, из них 19 — в г. Ереване. Зарегистрированы 8 краж различного назначения, одно государственного и личного имущества, 12 угонных автомобилей, 11 — в г. Ереване. По «горячим следам» раскрыто 2 преступления, задержан разыскиваемый за нанесение тяжких телесных повреждений О.

На дорогах республики имели место 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибли двое и ранены четверо человек. При реализации имеющихся данных оперуполномоченный УВД г. Еревана в устье реки Раздан задержан гр-н М., у которого при личном обыске обнаружены обрез винтовки с боеприпасом, боевая граната и маска-чужок.

Благодаря проводимой разъяснительной работе в республике продолжается процесс расформирования групп — сторонников АНА. Так, в Арагатском районе объявлен о роспуске и расформировании три группы общей численностью до 100 человек.

Продолжается также добровольная сдача оружия и автомашин. За сутки в г. Ереване сданы пистолет Макарова, ружье «Алазан», 100-миллиметровый снаряд, два 86-миллиметровых самодельных снаряда. В целом по республике возвращено 28 автомашин.

Как мы уже сообщали, 16 августа оперативной группой Ереванского управления ВД

была обезврежена преступная группа, образовавшаяся в микрорайоне Аван. 8 преступников арестованы, 3 убиты при перестрелке, а 9 находятся в розыске.

В ходе предварительного следствия установлено, что преступной группой совершено ряд тяжких преступлений в городе Ереване и примыкающих к нему районах, в том числе 4 убийства, 10 разбойных нападений на отделы ВД, посты Госавтоинспекции и группы охраны важнейших объектов, 4 случая похищения граждан, 9 угонных автомашин и 2 изнасилования с тяжкими последствиями.

После угонных машин их преступными побуждениями способствовали также некоторые «сознательные» автолюбители.

Так, за автомашину марки «ГАЗ-24», угнанную с завода фрезерных станков, жит. Тель Вардашан Д. заплатил 10 тысяч рублей. Житель Нор-Арени А. приобрел у той же группы автомашину марки «ВАЗ-2106» за 4 тысячи рублей.

Не может не вызвать удивления и возмущения поведение подобных лиц, вступающих в сделку со своей совестью, зная, что покупают краденую автомашину, соблазняясь ее сметворно низкой ценой.

Где же их гражданская совесть и патриотизм, если они фактически способствуют усилению и обогащению преступников? Следствие продолжается, раскрываются все новые черные страницы, заполненные знакомым почерком преступников, о чем население будет информировано дополнительно.

**ДЕПОЛИТИЗИРОВАН АППАРАТ СОВПРОФА АРМЕНИИ**

Собрание первичной партийной организации аппарата Армянского Республиканского Совета Профессиональных Союзов (Совпрофа) рассмотрело вопрос о деполитизации и единогласно постановило

распустить первичную партийную организацию. Ранее был деполитизирован также ряд республиканских комитетов отраслевых профсоюзов.

Ректорат.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**15 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА**  
8.50 — Гимнастика, 9.00 — Художественный фильм «Иван Васильевич меняет профессию», 10.25 — Новости, 10.40 — Мультфильм «Летучий корабль», 11.00 — На сессии Верховного Совета Республики Армения. В перерывах: Спортивная жизнь. Музыкальная почта. «Веселое настроение». Художественный фильм, 18.00 — В Киевском Центре армян-

**II ПРОГРАММА**  
19.00 — Ереван и ереванцы. 19.45 — Родной язык. 20.25 — Художественный фильм «Петр I» (I серия).

01.15 — Эстрадный концерт «Музыка дождя». 01.55 — ТСН.  
Художественный телефильм «Падорок» (VI серия), Телефильм «Пиковая дама», «Мозикалы, мозикалы».  
**II ПРОГРАММА**  
9.00 — Гимнастика, 9.15 — Концерт, 9.55 — Мультфильм, 10.10 — Кинсублицистика союзных республик. Премьера документального телефильма «Откуда ты родом?» О проблеме малых народов, 10.40 — «Звучала музыка в саду». Спектакль

**ВНИМАНИЕ!**  
Научно-производственное объединение «Лименс» организует курсы по обучению английскому языку для лиц, имеющих армянское и русское образование.  
Срок обучения: 1. Трехмесячные ускоренные курсы для лиц, имеющих определенные знания английского языка. 2. Шестимесячные углубленные курсы для начинающих.  
Обучение осуществляется высококвалифицированными специалистами. Начало обучения — с 20 сентября 1990 года. Оплата может производиться как по перечислению, так и за наличный расчет.  
Для более подробной информации звонить по телефонам: 46-31-03, 42-94-06.

**ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. СПЕНДИАРОВА**

15 сентября  
Т. Мансурян  
Премьера «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА»  
Балет в 2-х действиях.  
Кай — засл. арт. республики Сергей БАРАНОВ.  
Герда — засл. арт. республики Надежда ДАВТЯН.  
Снежная королева — лауреат Закавказского конкурса Галина ГАЛСТЯН.  
Музыкальный руководитель и дирижер спектакля — нар. арт. республики, профессор АКОП ВОСКАНЯН.  
Балетмейстер-постановщик — нар. арт. республики, лауреат Международного конкурса Вилан ГАЛСТЯН.  
16 сентября — «ДАВИД-БЕК».  
18 сентября — «АНУШ».

Начало в 19 часов.  
**ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ**  
Ереванский государственный университет объявляет дополнительный прием в аспирантуру на 1990 г. с открытием по производству по специальности «Литература народов зарубежных стран Азии и Африки».  
Прием документов — до 5 октября. Вступительные экзамены — с 10 по 25 октября.  
За справками обращаться по адресу: Ереван, Мравяна, 1. Ереванский госуниверситет, отдел аспирантуры. Телефоны: 55-55-31, 59-70-54.  
Ректорат.

**КОНКУРС**

Ректорат Ереванского ордена «Знак Почета» зоотехническо-ветеринарного института объявляет конкурс на замещение следующих вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:  
заведующих кафедрами: паразитологии и ветсанэкспертизы (доктор наук, профессор); эпизоотологии (доктор наук, профессор); генетики и зоологии (доктор наук, профессор или канд. наук, доцент); языков (доктор наук, профессор или канд. наук, доцент);  
профессора по кафедре технологии молока и технологического оборудования — 1 (по курсу технологическое оборудование);  
доцентов по кафедрам: биологической и органической химии — 1 (по курсу биологической и органической химии); генетики и зоологии — 2; разведения с/х животных — 1; технологии молока и молочных продуктов — 1; кормления с/х животных — 0,5 ед.;  
старших преподавателей по кафедрам: философии и научного коммунизма — 2; физиологии и патфизиологии — 1 (по курсу патфизиологии); языков — 1,75 ед. (1 — латинский язык, 0,75 — армянский язык);  
ассистентов по кафедрам: механизации и электрификации с/х — 2; зоогигиены и основ ветеринарии — 1; внутренних незаразных болезней, клинической диагностики и фармакологии — 0,5 ед. (по курсу фармакологии);  
преподавателей по кафедрам: философии и научного коммунизма — 1; языков — 1 (немецкий язык).  
Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления.  
Заявления и документы согласно существующему положению о конкурсах направлять на имя ректора института по адресу: 375025, г. Ереван-25, ул. Налбандяна, 128, зооветеринарный институт.  
Ректорат.

**РЕДАКТОР**  
Б. М. МКРТЧЯН

**НАШ АДРЕС:**  
375023, г. Ереван, пр. Орджикидзе, 2, 7-8 этаж.  
**ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПАВОК:**  
52-92-45

**ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ:**  
партийной жизни и советского строительства — 52-89-18, 52-89-28, 7-8 этаж.  
пропаганды — 52-99-42.  
прочтительности, строительства и транспорта — 52-77-97, 52-89-88  
сельского хозяйства — 52-77-87,  
науки, культуры, образования — 52-78-57.  
социальной политики — 52-79-77  
письма — 52-77-14,  
информации — 52-16-91, 52-69-04,  
спорта — 52-69-04,  
иллюстрации — 52-89-13,  
зав. редакцией — 52-77-23.  
Прием объявлений: 13-86-49.

**КОРРЕСПОНДЕНТСКИЕ ПУНКТЫ:**  
в Москве — 285-19-62,  
Ленинкане — 7-39-35,  
Кировкане — 5-02-21, 5-07-08,  
Кафана — 4-74-61,  
Варденисе — 2-47-52.

**ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КП АРМЕНИИ**  
г. Ереван, пр. Орджикидзе, 2.  
Объем 9 печ. л. Индекс 69117  
Заказ 504.  
**ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД**  
Срок подписания газеты в 21.80  
Номер подписан т 21.30  
1 2 3 4 5 6 7 8